

Кабардино-Балкарская ПРАВДА



Издается с 1 июня 1921 года.

№ 349 (22244)

Среда, 21 ноября 2007 года

Цена 3 рубля www.kbpravda.ru

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР



ВЫБОРЫ-2007

2



Выставка

5



ЗНАКИ
ЭДУАРДА
МАЗЛОЕВА

6



Конференция
КЕЙС-ТЕХНОЛОГИИ
ДЛЯ БУДУЩИХ
МЕДИКОВ

Реформа

Земельный вопрос – политический вопрос

Асхат МЕЧИЕВ,
пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Президент КБР подписал Указ о создании Республиканской комиссии по подготовке и проведению земельной реформы в Кабардино-Балкарии.

О создании такой комиссии Артур Каноков заявил на состоявшемся в конце октября Гражданском форуме. Президент КБР тогда отметил, что земельная реформа в многонациональной Кабардино-Балкарии – вопрос политический: «Предложения по ее проведению подготовят специальная комиссия, вынесет их на всенародное обсуждение», – сказал он.

Началась земельная реформа путем решения земельного вопроса для Кабардино-Балкарии, по его мнению, является колективного землепользования. «Считаю, что земли нужно передать кооперативам, созданным на базе сел. Каждый житель должен иметь свою долю на земле», – подчеркнул Асхат Мечиев.

С учетом обозначенных задач сформирован и состав комиссии, в которую вошли представители различных министерств и ведомств. По поручению Президента республики длительное время идет работа по проведению земельной реформы. На сегодняшний день законодательно установлен порядок резервирования земель для государственных нужд, выработан механизм передачи земель сельскохозяйственного назначения в частную собственность в ходе разграничения государственной собственности на землю.

По его мнению, без техники и ставшей катализатором реформы не смогут эффективно хозяйствовать и бирж вынуждены продают землю, а это может породить социальный взрыв. Государство не сможет помочь каждому отдельно взятому собственнику, тогда как оказание государственной поддержки колективным хозяйственным сельхозтехником, удобствует сельхозтоваропроизводителям и т.д.» вполне реально.

Решению этих задач и должна способствовать комиссия, деятельность которой будет направлена на определение государственной политики в области реформирования земельных отношений в КБР, подготовку нормативно-правовой базы республики. Согласно Указу проект программы по подготовке и проведению земельной реформы члены комиссии должны представить на рассмотрение в месчанин срок.

С учетом обозначенных задач сформирован и состав комиссии, в которую вошли представители различных министерств и ведомств. По поручению Президента республики длительное время идет работа по проведению земельной реформы. На сегодняшний день законодательно установлен порядок резервирования земель для государственных нужд, выработан механизм передачи земель сельскохозяйственного назначения в частную собственность в ходе разграничения государственной собственности на землю.

НА ПРИЕМ К ЗАМПРЕДУ

По поручению Президента КБР Арсена Канокова члены Правительства республики проводят приемы граждан в приемной Президента и Правительства КБР по работе с обращениями граждан.

Напомним, что приемные дни – вторник и пятница с 14 до 17 часов.

В соответствии с графиком в декабре встреча с гражданами запланирована:

4 декабря – у первого заместителя Председателя Правительства Мурата Тулеевича Тхазаликова;

7 декабря – у заместителя Председателя Правительства Ануара Ахматовича Чеченова;

11 декабря – у председателя Государственного комитета КБР по тарифам Жиляслана Хашапшиева Болотигрова.

Предварительная запись по тел.: 40-36-92, 47-32-92.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР.

♦ Официально

Пресс-служба Президента
и Правительства КБР

Около 300
миллионов –
на социальные
нужды эльбрусьцев

На муниципальных дорогах укладывается новейший асфальт, реконструируются водопроводные сети, обновляются фасады зданий, получают новое оборудование школы и библиотеки. Так, шаг за шагом налаживается жизнь в городах и селах республики, решаются годами копившиеся проблемы, о которых с болью рассказывали жители республики Президенту КБР Арсению Канокову в ходе его рабочих поездок в населенные пункты.

♦ Дачная амнистия

Светлана ШАМАКИНА

Упрощен порядок
регистрации прав
на земельные
участки

Состоялся семинар, посвященный реализации Федерального закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», известного в народе как закон о дачной амнистии.

Открытия семинар-совещание, начальник государственно-правового Управления Администрации Президента КБР Залим Коческов подчеркнул, что мероприятие

проводится по поручению главы республики.

Руководитель управления Федеральной регистрационной службы по КБР Артур Жемуков сказал, что главная цель закона, вступившего в силу 1 сентября 2006 года, – упрощение отдельных процедур, связанных с оформлением земельных участков с дачными, садовыми и огородными участками, индивидуальными жилыми домами, построенным на них, а также выделенными под подсобное личное хозяйство и гаражи. Большинство из них не зарегистрировано.

(Окончание на 2-й стр.)

проводится по поручению главы республики.

Руководитель управления Федеральной регистрационной службы по КБР Артур Жемуков сказал, что главная цель закона, вступившего в силу 1 сентября 2006 года, – упрощение отдельных процедур, связанных с оформлением земельных участков с дачными, садовыми и огородными участками, индивидуальными жилыми домами, построенным на них, а также выделенными под подсобное личное хозяйство и гаражи. Большинство из них не зарегистрировано.

(Окончание на 2-й стр.)

«Спартак–Нальчик»



Фото Артура Енокова

КРАСНОЖАН ОСТАЕТСЯ, БЮДЖЕТ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

Альберт ДЫШЕКОВ

Первой радостью, испытанной болельщиками нальчикского «Спартака», стало сохранение команды места в премьер-лиге. Очевидно по-

вод для радости – Юрий Антонович Красножан остается на тренерском посту еще как минимум на год.

В дебютном сезоне Ю. Красножан, не имея ни больших денег, ни звезд, создал отличных футбольных ан-

самблей, который три тура подряд лидировал в чемпионате и в итоге завершил его на 9-м месте.

И в этом году, когда из ко-

манды ушли сразу полтора десятка игроков, определивших игру, Красножан не уда-

рил в грязь лицом. Оказался

(Продолжение
на 6-й стр.).

Подписка – 2008

ИДЕТ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА I ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.

Вы можете подписать на газету
«Кабардино-Балкарская правда»

в любом почтовом отделении
по цене 345 руб. 84 коп.

ПОДПИШИСЬ И ВЛАДЕЙ
КАЧЕСТВЕННОЙ ИНФОРМАЦИЕЙ!

НАШ ИНДЕКС – 51530

С 1 января 2008 года будет выходить новая газета
«ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ»

Это приложение к «Кабардино-Балкарской правде», в котором будут печататься официальные документы Президента, Парламента и Правительства КБР. Все организации и учреждения, а также занятые в сфере культуры могут оформить подписку на первое полугодие 2008 года в любом почтовом отделении.

Стоимость издания - 172 руб. 98 коп.

Выборы-2007

«Справедливая Россия»
осталась без кандидата № 2

Список кандидатов в депутаты Государственной Думы ФС РФ по РО ПК «Справедливая Россия» в КБР сократился. Кандидат номер два – Хизир Макитов, противопоставил себе всем балкарским кандидатам. Утверждается, что он считает свою кандидатуру бесполезной. Столь серьезное решение с его стороны

продиктовано тем, что спикер партии «Единая Россия» возглавил Президент РФ Владимир Путин. Я не хочу, заявил Х. Макитов, противопоставлять себе всем балкарским кандидатам, утверждается, что он считает свою кандидатуру бесполезной. Столь серьезное решение с его стороны

LENITA
Новости

Новобранцы отправились
к месту службы

◆ Призыв-2007

Анна ГАБУЕВА

В военном комиссариате Кабардино-Балкарии Всеобщий день призыва сопровождался от отправки новокурсников в боевые части. Офицеры, прибывшие из молодых пополнения, рассказали о боевых традициях части, где предстоит служить, о воинской славе балкарской земли. От имени военного комиссара КБР выступил начальник отделения морально-психологической и информационной работы Анатолий Наумов, который поздравил новобранцев со вступлением в новую фазу жизни.

Мы вместе

Алина Теплевая, Ирина Ракитина, Ольга Сокурова. В ходе акции для ребят из отделения гематологии-онкологии «Республиканская детская клиническая больница и клуб детей-инвалидов «Здравьев» было собрано около ста тридцати тысяч рублей, пришедших из которых собрали сами студенты.

Молодежь Кавказа – за творческое сотрудничество

◆ Форум

Лина ГУБЖКОВА

В Нальчике прошел первый межрегиональный форум молодежи Кабардино-Балкарии и Северной Осетии-Алании «Мир на Северном Кавказе и творческое сотрудничество учащейся молодежи северокавказских республик», организованный Госкомитетом КБР по делам молодежи и общественных объединений Кабардино-Балкарии и гуманитарным фондом имени Зрамика Карадангушева и Республиканским центром научно-технического творчества учеников.

На форуме были представлены работы юных телевизионных журналистов Фонда поддержки детского творчества «Эрассик» (РСО-Алания) и видеоработы из студии «Радуга» РИАТТ (КБР), а также учащихся радио школы Г. Нальчика. Ребята не ограничились демонстрацией готовых материалов, они делились опытом, давали мастер-классы. Присутствующие на форуме познакомились с техникой видеосъемки, включая оборудование, с помощью которого снимались ролики, демонстрирующие простейшие методы компьютерной анимации, а также с технологиями рисования комиксов.

Песенный праздник в Прохладном

◆ Фестиваль

Варвара ШЕСТАКОВА

Фестиваль казачьей и уральской культуры прошел в минувшие выходные в Прохладном. Солисты, ансамбли и хоровые коллективы из РСО-Алании, населенных пунктов Ставропольского края, городов и сел Кабардино-Балкарии выступили на главной центральной площади горногорного города. Выступали исполнители песни Кавказа, Кубани, Дона, Поволжья и Украины. Голоса, звучавшие со сцены, сливались со зрителями хором, и единение присущих было полно. Особенное тепло было dànhлено детским коллективом. Прыгнув на место, чтобы перенять традиции и уважение к народной культуре, дети показали, что маленькие артисты – это настоящие профессионалы.

Грамоты и призы останутся на память тем, кто был с нами в этот день и кто порадовал зрителей и своих коллег-артистов хорошим вокалом, напевами старинными песнями.

На сцене выступили участники симпозиума «Тиршошка»: избранные поэты клинической тиреоидологии, проведенный в Нальчике Эндокринологическим научным центром Роспотребнадзора. На симпозиуме, организованном Министерством здравоохранения РФ, профессор кафедры эндокринологии Московской медицинской академии им. И.М. Сеченова, заместитель

директора ЭНЦ по научной работе Валентин Фадеев и заместитель вторым хирургом по клиническим, главный научный сотрудник ЭНЦ Владимир Ванюшкин.

Сообщения о лабораторной и УЗИ-диагностике, дифференциальной диагностике узловых форм зоба и рака щитовидной железы, подхордитовидной железы, диагностика и лечение фармакотерапевтической компанией «Никомед», обсуждались современными методами диагностики и лечения заболеваний щитовидной железы.

С докладами выступили два врача медицинских наук – кандидаты медицинских наук – Геннадий Григорьевич Тарасов и Елена Олеговна Григорьева. Симпозиум участниками высоко оценен.

Арсена Канокова, прошедшего в эфире ОРТК КБР 18 ноября. Глава республики рассказал в ней об итогах двух лет своей деятельности, выражая отношения к многочисленным проблемам, волнующим людей, отвечает на их вопросы.

Наш индекс - 51535

«Спартак-Нальчик»

Красножан остается, бюджет увеличивается

Альберт ДЫШЕКОВ

Юрий Красножан продолжает работу в качестве главного тренера «Спартака-Нальчик». Своим принципиальное согласие на это он дал Президент КБР Арсению Канокову.

Мы договорились, что клуб получит возможность для дальнейшего развития. Судя по всему, мы не только сохраним почти всех лидеров, но и сумеем укрепить состав команды», - сказал Юрий Анатольевич.

Тем временем Президент КБР Арсен Каноков сообщил о том, что бюджет «Спартака-Нальчик» в 2008 году составит, по меньшей мере, 10 миллионов долларов. Об этом глава республики говорил на съезде студенческого отечества вопрос одного из делегатов.

Как нам известно, средство на содержание команды в размере 5-6 миллионов долларов в предыдущих двух сезонах выделялись из мое-

го личного фонда. Я по-прежнему держусь эту стратегию под контролем. В наступающем сезоне бюджет «Спартака-Нальчик» будет увеличен до 10 миллионов долларов, - сказал Арсен Баширович.

Затем Президент КБР добавил, что «один из двух миллиардов бюджета спортивного бюджета КБР» пойдет на софинансирование на переезды и командировочные расходы. Арсен Каноков отметил, что «Спартак-Нальчик» начнет уже третий сезон в премьер-лиге, назвав это серьезным успехом. «Мы видим, как в команде, которая выиграла в лиге лишь 10 голов и потом из них выиграет», - подчеркнул глава республики.

Президент КБР сообщил о том, что намеревается развивать клуб в дальнейшем. «Мы хотим развивать клубную инфраструктуру, базу, чтобы в основном составе выступали не только приглашенные игроки, но и наши молодые футболисты».

Руслан ИВАНОВ

В медколледже КБГУ прошла научно-практическая межрегиональная конференция «Методика преподавания активного обучения и использование кейс-технологии», посвященная 75-летию создания учебного заведения.

В работе конференции приняли участие представители базовых медицинских колледжей из Ставропольского края и Чечни, преподаватели медицинского факультета и политологического колледжа КБГУ. Директор Светлана Пшибиева и ее заместитель по научно-методической работе Карина Канокова уделяют большое внимание внедрению в учебный процесс современных образовательных технологий. Уже сейчас многие лекционные материалы переведены в электронный вид и студенты самостоятельно занимаются. Гости из Ставропольского



Фото Альбера Енисея

края поделились своим опытом организации учебного процесса с использованием кейс-технологий. Шел интересный разговор о способах и методике применения информационных технологий и компьютерного моделирования в учебном процессе. Закончилась пресс-конференция телемостом с лицем № 2.

Ущерб природе - 50 млн. руб.

Пресс-служба Прокуратуры КБР

Прокурор г. Прохладного обратился в суд с иском с фирмой «Моя столица» о возмещении ущерба, причиненного водным ресурсам и рыбным запасами в результате сброса неочищенных стоков, и запрещения экологически вредной деятельности.

Прокурорской проверкой установлено, что «Моя столица» производила очистку сточных вод сбросом неочищенных сточных вод в Магнитогорске. При этом рыбным запасам реки настекли значительный ущерб, качества воды снижались со 2-го до 4-го класса, изменилась водная фауна, сам тип местной экосистемы поврежден. К примеру, терпкому укусу уже нечего есть, потому что уничтожены травянистый и древесный растительный мир в местах разлива барьера, ведь сточная труба в поиме реки.

Задержанный выбросился с четвертого этажа

Марианна АСЛАНОВА

В ходе проводимых на территории республики оперативно-розыскных и поисковых мероприятий, направленных на задержание преступников, сотрудниками МВД КБР задержан житель г. Белореченска Асланов Абдул, 17 лет, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 105 УК РФ.

13 ноября в поселке Краснодарский районе г. Туапсе задержан житель г. Белореченска Асланов Абдул, 17 лет, по подозрению в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 105 УК РФ.

15 ноября инспекторы ДПС в Нальчике на ул. Пушкина задержали автомашину «ВАЗ-21074», под управлением жителя г. Кисловодска, который вместе с пассажиром подозревается в совершении грабежа на ул. Кирова.

17 ноября на посту ДПС «Таллин» при личном дежурстве водителя автомашины жителя г. Владикавказа, обнаружен и изъят гашиш.

19 ДТП за неделю

Ольга ТКАЧЕНКО
Ильдар ГИБДД МВД КБР

С 12 по 18 ноября на территории республики зарегистрировано 19 ДТП, в которых четыре человека погибли и 27 получили травмы.

17 ноября водитель «Ауди», двигаясь по трассе Эльбрусского в г. Тынзяузе, напротив дома № 6 сбил 6-летнего мальчика. Ребенок доставлен в больницу.

Изъяты автомобиль «ВАЗ-21212», два свидетельства о регистрации и водительские удостоверения, числившиеся в базе.

Также задержаны жители с. Урух, Северной Осетии-Алании и Ставро-

польского края, находящиеся в федеральном розыске. Выявлен факт перевозки 20 тонн металломолома без соответствующих документов.

13 ноября инспектором ОБ ДПС ГИБДД МВД по КБР задержан житель г. Белореченска Асланов Абдул, 17 лет, по подозрению в совершении преступления, место происхождения:

15 ноября инспекторы ДПС в Нальчике на ул. Пушкина задержали автомашину «ВАЗ-21074», под управлением жителя г. Кисловодска, который вместе с пассажиром подозревается в совершении грабежа на ул. Кирова.

17 ноября на посту ДПС «Таллин» при личном дежурстве водителя автомашины жителя г. Владикавказа, обнаружен и изъят гашиш.

Состоится прямой диалог

УГИБДД МВД по КБР

реждного движения Урванского и Лескенского районов.

В прямом диалоге можно получить ответы на все вопросы о деятельности ГАИ и ее заминистерственном законодательстве, а также высказать нарекания и пожелания в адрес службы.

Найден пакет со взрывным устройством

Виктория КАРОВА

15 ноября в 22:25 в Нальчике милиционер ППС во время патрулирования улицы Лермонтова в парковой зоне под ящиком обнаружил черный полиэтиленовый пакет. В результате его осмотра саперы ОМОН и

проводят следственно-оперативные мероприятия.

До выборов - без выходных

Пресс-служба УФМС России по КБР

Территориальные подразделения Управления Миграционной службы России по КБР на период избирательной кампании осуществляют прием граждан все дни недели с 08:00 до 18:00 часов, в выходные дни - 24, 25 ноября, 1 и 2 декабря - с 9 до 18 часов.

Граждане, желающие получить

вход и зарядное устройство к ней, четыре килограмма алюминиевой пудры, 30 метров полизтиленовой пленки, два сотовых телефона, три килограмма строительных дюбелей, автономный дизель-генератор, четырехметровые лопаты, 30 метров электрического кабеля.

По факту незаконного хранения боеприпасов и взрывчатых веществ органом дознания 1-го ОВД по г. Нальчику возбуждено уголовное дело.

Во время сопровождения к месту задержания, в присутствии адвокатов граждан выбросился из окна четвертого этажа. В результате от полученных травм он скончался в больнице.

По данному факту проводится расследование.

Погиб лейтенант

Марианна АЛИЕВА

наряд сотрудник ППС и УГИБДД МВД по КБР. На поздравления был открыт ответный огонь. В результате погиб один из сотрудников милиции Рустам Кохов. Для минимизации возможных огнестрельных ранений, доставлены в больницу. Стрелявшим удалось скрыться. По данному факту проводится следствие.

или заменить паспорт, зарегистрироваться по месту жительства (пребывания) или сняться с регистрационного учета, имеют возможность своевременно обратиться в соответствующие территориальные подразделения, чтобы в день голосования иметь при себе документы, подтверждающие личность, позволяющие реализовать свое избирательное право.

Когда Сергей и Светлана в первый раз увиделись, то поняли: к нам пришла любовь. Так они благодарят брата Сергея Влада Зарборовского, который их познакомил. Романтические встречи начинались два года назад, с первыми совместными поездками. К примеру, в Москве в отряде горячих болельщиков родного футбольного клуба на матч «Спартак-Нальчик» - «Динамо». Поехали на море в Батуми и множество других прекрасных и светлых дней мыслимые всегда будут воспоминать с гордостью.

Как и с первого раза, который жених с завидной легкостью подхватил невесту и побеждал, что ее жизнь будет наполнена любовью и счастьем.

Обращение

Студенческая молодежь готова взять ответственность за судьбу Кабардино-Балкарии

Мы призываляем молодежь Республики к активному участию в формировании общества, основанного на принципах единства, добрососедства, взаимного уважения, уважения личности, ее прав и свобод, уважения принципов демократии.

Мы понимаем, что в современном мире личный успех напрямую связан с личной отдачей, поэтому мы хотим, чтобы наша молодежь стала вектором развития на Северном Кавказе в целом.

Мы понимаем, что Кабардино-Балкария - многонациональная республика, в которой на протяжении сотен лет вместе живут представители различных национальностей.

Мы заявляем, что Студенческая молодежь Кабардино-Балкарии за преобразование вместе с Президентом республики.

Участники республиканского съезда студенческой молодежи «Молодежь за преобразование в республике», г. Нальчик, 16 ноября 2007 года.

Конкурс

Написать письмо и победить



Лина ГУЖКОВА

тической выставки «К звездам - 2007».

В Управлении Федеральной почтовой связи КБР на гаражах победителей всероссийского почтового конкурса «Лучший урок письма» Президенту, и ученица 3-й школы села Каменномостского Джульетта Биженова, ставшая лауреатом «Представь себе, что ты дикое животное, и что из-за изменений в природной среде твоё зверье сре-дитьства, грозит опасность. Напиши письмо жителям планеты и объясни, что они могут сделать, чтобы помочь тебе выжить».

В филателистическом выставке, посвященной 150-летию со дня рождения основоположника современной космонавтики К. Циолковского, активное участие принял одиннадцатилетний Енисей Бирнеков.

Учащиеся Училища филателии Управления Федеральной почтовой связи КБР на выставке «К звездам - 2007».

В Управлении Федеральной почтовой связи КБР на гаражах победителей всероссийского почтового конкурса «Лучший урок письма» Президенту, и ученица 3-й школы села Каменномостского Джульетта Биженова, ставшая лауреатом «Представь себе, что ты дикое животное, и что из-за изменений в природной среде твоё зверье сре-дитьства, грозит опасность. Напиши письмо жителям планеты и объясни, что они могут сделать, чтобы помочь тебе выжить».

Социум

Встреча болельщиков «Спартака» увенчалась свадьбой

Светлана ШАМАНИНА

Когда Сергей и Светлана в первый раз увиделись, то поняли: к нам пришла любовь. Так они благодарят брата Сергея Влада Зарборовского, который их познакомил. Романтические встречи начинались два года назад, с первыми совместными поездками. К примеру, в Москве в отряде горячих болельщиков родного футбольного клуба на матч «Спартак-Нальчик» - «Динамо». Поехали на море в Батуми и множество других прекрасных и светлых дней мыслимые всегда будут воспоминать с гордостью.

Как и с первого раза, который жених с завидной легкостью подхватил невесту и побеждал, что ее жизнь будет наполнена любовью и счастьем.

Статистика браков и разводов в октябре 2007 года

Районы	Браки	Разводы
Баксанский	78	19
Зольский	34	12
Лескенский	11	2
Майский	24	15
Прикубанский	34	17
Терский	48	14
Урванский	72	13
Чегемский	30	16
Черекский	21	5
Эльбрусский	17	8
г. Нальчик	233	73
г. Прохладный	48	16
г. Баксан	21	9

По данным Управления ЗАГС КБР.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление почтовой связи КБР. Тел.: 42-06-51, 42-79-97. За организацию продажи газеты в розницу ответственность несет АО «Роспечати» КБР. Тел. 42-39-70. За качество печати отвечает Республиканская полиграфкомпания им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 35. Адрес РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интер-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 21 НОЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ, 22 НОЯБРЯ

ПЯТНИЦА, 23 НОЯБРЯ

СУББОТА, 24 НОЯБРЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

Переменная облачность, небольшой дождь.

Днем: +6...+10

Ночью: -2...-4

Переменная облачность, небольшой снег.

Днем: +1...+4

Ночью: -4...-6

Ясно.

Днем: +5...+7

Ночью: -4...-6

Ясно.

Днем: +8...+10

Ночью: -1...+1

Ясно.

Днем: +8...+10

Ночью: +5...+7

По данным Интернет

Погрешность в пределах 10%